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Họ và tên: ............................................................Ngày học: ..................................................................... 

Câu 1.Cho tam giác ABC  cân tại A . Trên các cạnh bên AB , AC lấy theo thứ tự các điểm D  và E  sao 

cho AD AE . 

a) Chứng minh BDEC  là hình thang cân; 

b) Tính góc của hình thang cân đó, biết rằng Â 50 . 

HD: 

a) ABC  cân tại A   nên 
ˆ180 A

BCA
2

 
 . (1) 

Do AD AE  nên ADE  cân tại A  

  ˆ180 A
DEA

2

 
  . (2) 

Từ (1)  và  (2) BCA DEA BC ED    . (3) 

 Lại có ˆB̂ C . (4) 

Từ (3)  và (4)  suy ra BCDE  là hình thang cân. 

b) Vì BCDE  là hình thang cân nên 

ˆ180 A 180 50ˆB̂ C 65
2 2

  
 

    ; ˆˆ ˆE D 180 C 115     . 

Câu 2. Cho hình thang cân ABCD  có AB CD , đường chéo DB vuông góc với cạnh bên BC , DB  là tia 

phân giác góc D . Tính chu vi của hình thang, biết BC 3  cm. 

HD: 

Trong hình thang cân ABCD  có ˆB̂ C 180   

   
1 1 2B 90 D D 180       

  
1 1

ˆ3B 90 B 30 C 60        . 

Gọi O BC AD OCD    đều nên AOB 60 . 

OAB  có OA OB , AOB 60  

OAB  đều BA AD BC   . 

Chu vi của hình thang ABCD  là 3 3 6 3 18     cm. 

TÀI LIỆU TOÁN LỚP 8 
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Câu 3. Cho hình thang MNPQ , ( MN PQ) , có MP NQ . Qua N  kẻ đường thẳng song song với MP , 

cắt đường thẳng PQ  tại K . Chứng minh 

a) NKQ  là tam giác cân; b) MPQ NQP  ; 

c) MNPQ  là hình thang cân. 

HD: 

a) Từ N  kẻ tia Nx MP , Nx QP K  . 

Do MN PK NK MP NK NQ     ( MP) NKQ   cân tại N . 

b) Do NKQ  cân tại N  nên  NQP NKQ . Mà  NKQ MPQ  (hai góc đồng vị), nên  NQP MPQ . 

Xét MQP  và NPQ  có 

 MP NQ  (giả thiết); 

  MPQ NQP  (chứng minh trên); 

 QP  là cạnh chung. 

MQP NPQ    (c.g.c). 

c) Do MPQ NQP   nên  MQP NPQ  

MNPQ  là hình thang cân. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Thầy: Trần Tuấn Việt 


